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PARTIE I - corrigé de physique-chimie 

 



 

  

 

 

 

 

 

 

 

 



 

  

PARTIE II – corrigé de SVT 

 

Question 1 : 
 
Dans le document 1, nous voyons que la fertilité féminine passe de 47 % dans la 
WUanche d·kge de 20-24 ans à 3 % au-delà de 45 ans. On peut ajouter que la fertilité 
baisse de moitié après 40 ans, passant de 34 % avant à 17 % ensuite. 
La fertilité féminine diminXe donc conVidpUablemenW aYec l·kge. PlXV Xne femme eVW 
âgée moins elle a de chances de tomber enceinte. 
Dans ce même document, on peut estimer la fertilité de Madame X, âgée de 42 ans, 
j VeXlemenW 17 % pXiVTX·elle Ve WUoXYe danV la WUanche d·kge de 40 à 44 ans. 
  
Question 2 : 
 
Le document 2 nous indique clairement que les trompes de Fallope de Madame X 
sont bouchées. 
En effet, les ovaires et ses trompes de Fallope ne sont pas visibles sur son 
h\VWpUogUaphie, ce TXi indiTXe TXe le pUodXiW n·a paV pX aUUiYeU jXVTX·aX[ oYaiUeV. 
Sachant que les spermatozoïdes doivent impérativement remonter les trompes de 
Fallope pour fpcondeU l·oYXle j Va VoUWie de l·oYaiUe apUqV l·oYXlaWion, Madame X ne 
peut donc pas tomber enceinte. 
Même dans le cas, très improbable, où l·oYXle VeUaiW fpcondp, la cellXle-±Xf obtenue 
ne poXUUaiW jamaiV UejoindUe l·XWpUXV poXU \ effecWXeU la nidaWion, pWape indiVpenVable 
aX dpYeloppemenW de l·embU\on. 
Son infertilité est donc due à des trompes de Fallope bouchées. 
  
Question 3 : 
  
1-1       AX niYeaX deV WUompeV pUoche de l·oYaiUe 
1-2      DanV l·XWpUXV 
1-3      ­ l·e[WpUieXU de l·oUganiVme fpminin 
1-4      3,1 % 
  
Question 4 : 



 

  

 
D'apUqV le docXmenW 3, l·insémination artificielle consiste à introduire des 
VpeUmaWo]owdeV conWenXV danV le VpeUme aX niYeaX dX col de l·XWpUXV. 
Cette technique ne conviendra pas à Madame X puisque, ses trompes étant 
bouchées, les spermatozoïdes ne parviendront jamais à rejoindre l·oYXle ViWXp aX 
niYeaX de l·oYaiUe poXU le fpcondeU ; eW, en caV en fpcondaWion, l·embU\on ne poXUUaiW 
aUUiYeU jXVTX·j l·XWpUXV poXU V·implanWeU eW Ve dpYeloppeU. 
  
Par-contre, le document 3 nous indique que la fécondation in vitro (FIV) consiste à 
provoquer la fpcondaWion en dehoUV de l·oUganiVme de la femme eW enVXiWe j 
introduire l·embU\on diUecWemenW danV l·XWpUXV. 
Cette technique de fécondation in vitro conviendra parfaitement à Madame X 
pXiVTXe Von XWpUXV ne pUpVenWe paV d·anomalie eW poXUUa donc accXeilliU l·embU\on.  
Madame X poXUUa ainVi rWUe enceinWe en a\anW conWUp l·impoVVibiliWp de UpaliVeU Xne 
fécondation dans ses trompes de Fallope bouchées par une FIV, qui permet à la 
fpcondaWion de Ve dpUoXleU j l·e[WpUieXU de Von oUganiVme. 


